

为探索人工增雨的奥秘,了解天气预报是怎样制作的——

气象开放日 市民探秘“观云测雨”

□本报记者 赵博
通讯员 苏茵玲

3月23日,是世界气象日。为了迎接世界气象日的到来,3月19日,市气象局特意举办了对外开放日活动,面向广大市民开放业务中心,对外展示气象设备。虽然当天下了淅淅沥沥的春雨,但是并没有阻止家长和孩子们的热情,活动期间,将近600人在气象局工作人员的带领下,一起来“问天”。

火箭、高炮 我们来个亲密接触

早上8时许,记者赶到现场时,气象局大院已经有不少市民和孩子。院内摆放的火箭发射架、三七高炮、风速测量仪等一些现代化的“管天”武器前,围了不少人,工作人员正在对市民们的提问进行着详细的解答。

“叔叔,这火箭弹上去后,弹壳怎么办啊?”一位小朋友在火箭发射架前提出了自己的疑问。“小朋友,这种火箭弹被发射到天空后,弹头会与弹壳分离,而弹壳会乘着降落伞



“我来操作一把” 本报记者 赵博 摄

下来……”工作人员详细进行了回答。

在三七高炮前,当孩子们看到工作人员拿出几枚教练弹后,争抢着上前摸一摸这“天公”给力的玩意。看着手中的教练弹,孩子们脸上乐开了花。

气象台里 俺来当当主持人

在市气象台会商厅,工作人员给前来参观的小学生们播放了如何制作天气预报的短片,并为他们讲解气象知识。一位小朋友询问:“叔叔,

日本地震那么严重,我想看看那边的天气如何。”工作人员当场调出了当天早上8时的全球最新实况天气图,找到了日本的位置,进行讲解。“你们看,通过卫星云图显示,日本基本上是多云天气,早上那里的气温有6℃……”

最令孩子们高兴的是在气象台演播室里,他们过了一把“气象主播”瘾。“以前在电视上看总以为主持人是指着卫星云图和地图在讲解,可是真正站在这里,却发现和想象中的完全不一样,自己的身后只是块蓝板,真是有趣。”市二十一小的学生司念兴奋地表示。

气象开放日 市民学习热情高

“得知气象局举办对外开放日活动在星期六,就想带着孩子来现场感受科学的魅力,并学习一下气象知识。”市民王女士一大早就带着孩子来到市气象局,探究天气的奥秘。

“以前在电视上看天气预报,我感觉它很神秘。今天参观后我觉得它不再神秘,因为我‘零距离’地接触了这些仪器。”市十三中的小王表示。

据了解,今年世界气象日的主题是“人与气候”。结合主题,我市气象局特意举办对外开放日活动,邀广大市民一起“观云测雨”,目的旨在普及群众的气象科技知识,增强群众对自然灾害的防御意识,并鼓励市民进行低碳生活。④1

一场春雨 喜迎春分

未来几日 多云为主

本报讯(记者赵博)俗话说:好雨知时节,当春乃发生。一场春雨,降温过后,今天,我们迎来了“春分”节气。不过有关专家提醒说,此时节天气忽冷忽热,很容易患上各种疾病,公众应多加注意。

春分:今日7时21分

每年阳历3月21日左右,太阳到达黄经0度,为春分。此节气为春季的中分点。此时太阳直射赤道,昼夜等长。从这一天以后,阳光直射位置逐渐北移,北半球开始昼长夜短。按照《中国天文年历》,今年春分的具体时间为3月21日7时21分。

春分时节,我国大部分地区开始进入明媚的春天,在辽阔的大地上,杨柳青青、莺飞草长、小麦拔节、油菜花香。不过,天气仍会时暖时寒。

未来几日:多云为主

初春时节,乍暖还寒,虽说“春雨贵如油”,但是降温却提醒“我们要注意保暖。据悉,受冷空气和西南气流影响,我市上周末出现大范围降水,日最高气温也降到了10℃以下。不过本次降水过程将于今日趋于结束,未来几日将以多云为主。具体预报如下:21日,阴天有小到中雨,偏北风2级~3级,气温6℃~9℃;22日,多云;23日,多云到晴天;24日,晴天到多云。④2



老人迷路 民警帮其找亲人

3月18日17时30分,梅溪派出所第二大队接到报警称一老人在市委门口求助后,派出所民警一心、潘明君、白海超等迅速出警将老人带回派出所,并通过老人口袋中的纸条联系上了其家属。18时40分,其家属接回了老人。本报记者 张展 摄④2

《父亲一夜白头 母亲街头寻子》有结果——

离家9天的孩子找到了

本报讯(记者于欢)3月18日,本报以《父亲一夜白头 母亲街头寻子》为题,报道了城区一12岁男孩离家出走多日,急坏家人的事,引起读者强烈关注。在本报读者的热心帮助下,孩子已找到。

“感谢南阳晚报,要不是你们的报道,没准我就找不到儿子了!”昨天上午,孩子母亲来电再三向本报记者表示谢意。据了解,本报将孩子的基本情况刊发后,众多读者纷纷

来电提供相关线索。3月19日晚,孩子母亲根据读者提供的线索,终于在南航附近的蓝天游园找到了儿子,母子在分离9天9夜之后终于重逢,当场相拥而泣。

据孩子家长介绍,孩子离家出走后,白天在南航附近转悠,晚上就睡在游园里。“晚报报道后,有市民打电话说看到我的儿子,一看果真就是。太感谢晚报了!”孩子母亲在电话里泣不成声。

“觉得爸爸妈妈对我不好,不爱我了!”这是孩子离家出走的理由,也让孩子母亲郁闷不已。南阳师院丁全教授表示,这样的个案不容忽视,希望引起所有家长的关注。丁教授认为,现在的孩子早熟且自尊心较强,家长应多和孩子沟通,不能简单粗暴。希望这样的悲剧不要再发生。④2

新闻后续

3月18日晚,为黄玉募捐晚会“爱在春天里”在郑州举行——

众多好心人 捐款20万

本报讯(记者赵博)为帮助不幸身患白血病的我市24岁曲剧演员黄玉渡过难关,3月18日晚8时,由省戏剧家协会会同省电台戏曲广播、省电视台9频道等单位联合举办的“爱在春天里”大型募捐义演在郑州香玉大舞台拉开帷幕。据悉,当晚共为黄玉募集善款近20万元。

黄玉是我市曲剧团一位曲剧新秀。去年9月,她被诊断为急性淋巴细胞白血病,今年2月21日转入省人民医院治疗。大河报、新浪河南等媒体对此事进行报道后,本报3月10日以《微博搭桥 颗颗爱心来相救》为题,报道了黄玉的境况,随即在我市引起强烈反响。

3月18日,市文广新局的工作人员及市曲剧团的老团长、著名曲剧表演艺术家牛长鑫等也专程赶赴郑州,参加此次义演。当晚,省戏剧家协会主席李树建,戏曲名家唐玉英、杨率先、虎美玲等也到场倾情演唱,献出爱心。

当晚的义演现场,全省各地戏曲院团及演员、爱心企业家、观众纷纷献出爱心。省慈善总会见证了当晚的整个募捐过程,捐赠部主任崔广文表示,当晚募集到的所有善款,将全部专款专用于黄玉疾病的治疗。④2

新闻后续